PROGRAD / COSEAC - Padréao de Respostas —
Matematica

12 QUESTAO:

Verifigue se as afirmacdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas. Justifigue sua
resposta.

a) O produto de trés nimeros naturais consecutivos € um ndamero par.
b)  Entre dois nUmeros inteiros sempre existe um namero inteiro.
c) A soma de dois numeros racionais € um numero racional.
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d) € um nUmero irracional.

Célculos e respostas:
a) Verdadeira

Dados trés nimeros naturais consecutivos, pelo menos um deles é par.
Logo o produto deles € um namero par.

b) Falsa
Por exemplo, entre os nimeros inteiros 1 e 2 ndo existe um numero inteiro.

¢) Verdadeira

ol T
Considereg e — numeros racionais (p, g,re s €z, q# 0 e s # 0). Entdo
5
r r ps+qr
; + ; = 25 € um numero racional, uma vez que (ps+qr) e qs#0 séao

ndmeros inteiros.

d) Falsa
28423 23(23+1) - o
23 sV 279 = 6, que é um namero inteiro.
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22 QUESTAO:
Em certo curso de graduacao, sabe-se que, do numero total de alunos, 85% sédo do

sexo feminino e que apenas 72 alunos sdo do sexo masculino. Determine o himero total
de alunos do curso.

Célculos e resposta:

Seja x 0 numero total de alunos.
Do enunciado obtém-se que 15% do numero total de alunos sdo do sexo masculino, isto &,
0,15x=72.

Resolvendo a equacdo acima, tem-se que o numero total de alunos do curso € igual a
x =72:(0,15) = 480.
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32 QUESTAO:

Dentre as canetas produzidas por certa fabrica, a probabilidade de uma delas ser
1
defeituosa € de —.
10

a) Uma caneta é escolhida aleatoriamente. Qual a probabilidade de ela nédo ser
defeituosa? (0,4 ponto)

b) Duas canetas sédo escolhidas aleatoriamente. Qual a probabilidade de pelo menos
uma delas ser defeituosa? (0,6 ponto)

Célculos e respostas:
a) A probabilidade de uma caneta, escolhida aleatoriamente, ndo ser defeituosa é
de:

1

] ——=—

10 10

b) Escolhidas aleatoriamente duas canetas, a probabilidade de ambas n&o serem

9 81

defeituosas é de o, =——. Logo, a probabilidade de pelos menos uma delas ser

10 10 100
defeituosa é de 1—E = ﬁ.
100 100
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42 QUESTAO:

Determine os valores reais de x que sdo solucbes da equacao
(4—Inx)(x2—1)=0.

Célculos e resposta:

Observe-se inicialmente que x deve ser um numero real positivo para que a expressao
Inx faca sentido.

B-—Inx)x?—1=0=24-nx)=00ui(x*—-1)=0=
Note-se ainda que

(d—Inx)=0=2hr=4=x =¢

(x2—-1=0=x=1oux=-1

Como x > 0, tem-se que os valores de x, que séo as solu¢des da equacdo dada, séo:
x=1ex=e*
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52 QUESTAO:

Considere f a funcéo real de variavel real definida por f{x) = cas*(2x) — sen®(2x).

a) Determine o valor méximo de f, o valor minimo de f e os valores de x tais que

HOEES

"
r

b)  Verifique se f é periddica e, em caso positivo, determine o periodo.

Célculos e respostas:

a) Fflx) = % o cos2(2x) —sen?(2x) = %{:r cos{dx) = %{:r
T Sm .
=S4y =—4 2kmoudx = 3 + 2km, k um numero inteiro &
il + kﬂ 5ﬁ+.ic:Tr k i ritel
@x=—+kz =—+kz, :
x 2 2 O X 2 5 umnamero inteiro

Como f(x) = cos?(2x) — sen?(2x) = cos(4x), entdo o valor maximo de f éigualaleo

valor minimo de f é igual a -1.

b) flx) = f(x +p) & cos(4x) = cos(4(x +p)) = cos(4x + 4p)
Como a funcgédo cosseno é periddica de periodo 27, tem-se que 4p = 2m, isto é p =

b Iy

Logo a funcéo f € periddica de periodo L—T




